■扫码下载新民晚报客户端 2016年7月6日/星期三 一版责编/任湘怡 一版视觉/黄 娟 本版责编/吕剑波 本版视觉/竹建英

韩正:必须按照中央要求,坚持目标导向问题导向,不断解放思想勇于创新

# 持续推进科创中心建设各项工作

本报讯 上海市推进科技创新中心建设领导小组昨天下午举行第二次会议,听取本市推进科创中心建设一年来进展情况的总结和评估汇报。市委书记、市推进科技创新中心建设领导小组组长韩正主持会议并强调,建设具有全球影响力的科技创新中心是国家战略,也是上海面向未来的根本举措和发展机遇。全市各级领导干部必须按照中央要求,坚持目标导向、问题导向,进一步坚定信心,不断解放思想、勇于创新,把科创中心建设各项工作持续推向前进。

韩正指出,全市各级领导干部必须进一步贯彻落实以习近平同志为总书记的党中央对上海工作提出的新要求,牢牢围绕当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者这条工作主线,抓好建设上海自贸试验区和具有全球影响力的科创中心两大国家战略。上海科创中心建设没有现成的经验可以照搬,必须按照党中央、国务院的要求部署,认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理

的重要指示精神,牢牢把握世界科 技进步大方向、全球产业变革大趋势、集聚人才大举措,进一步提高思 想认识,坚定信心,不断解放思想、 勇干创新。

韩正指出,一年来,上海举全市 之力推进具有全球影响力的科技创 新中心建设,于去年5月出台科创 中心建设"22条",形成9个配套文 件,建立"2+X"工作推进机制,工作 总体进展顺利、成效显著。聚焦张江 综合性国家科学中心,率先开展国 家重大创新改革试点,引领示范作 用不断增强,创新要素加快集聚,创 新型体制机制进一步优化,创新创 业人才高地建设取得新进展,初步 形成各具特色的科技创新集聚区, 大众创业、万众创新环境正在完善。

韩正指出,科创中心建设的目标方向十分明确,要坚持目标导向、问题导向,坚定不移破解难题、改革攻坚,一项一项抓落实、抓推进。必须进一步加强政策的协调性和推进的一致性。按照中央精神,结合工作实际,不断深化完善上海科创中心

建设"1+9"文件,进一步提高政策 的执行力和可操作性。必须举全市 之力聚焦张江,立足国家战略,集中 各类创新资源,全力以赴推进张江 综合性国家科学中心和国家实验 室建设,不断创新突破。必须持续 突破成果转化的瓶颈。成果转化是 上海科创中心建设的关键,成果转 化不了,就难以服务经济社会发展 主战场。要提高科研论文、研究成 果从"纸"变"钱"的能力和水平,不 断转化为现实生产力。要针对成果 转化过程中供需双方不接轨、市场 化程度不高等突出问题抓紧研究 突破,进一步增强各类创新主体的 活力。要通过深化地方高校改革,探 索在科研成果转化方面可复制可推 广的管理体制机制。必须进一步发 挥企业作为创新主体的作用,特别 是要牢牢抓住国有企业改革,加快 提升国有企业的创新能力。必须按 照中央"松绑放权"的要求,进一步 完善人才政策"20条",为各类人才 发展营造更加宽松的环境。各区县 必须坚持目标导向、项目导向,以

"双创"基地、众创空间建设为重点,进一步营造大众创业、万众创新的良好环境。必须进一步创造条件让更多中央在沪单位参与上海科创中心建设。

市委副书记、市长、张江综合性 国家科学中心推进组组长杨雄指 出,通过一年来的努力,上海科创中 心建设成效显著,在思想观念转变. 体制机制改革、政府职能转变、重点 项目布局等方面都取得了实质性进 展。同时,也要清醒地认识到不少问 题尚待破题,还有大量艰巨的任务。 下一步,要继续深入贯彻落实习近 平总书记、李克强总理的重要指示 精神,紧紧围绕世界科技进步大方 向、全球产业变革大趋势、集聚人才 大举措,咬定目标不放松,坚持问题 导向、市场导向、项目导向,大胆探 索,持之以恒,全力以赴闯出一条符 合国家战略和上海实际的科创中心 建设道路。

杨雄指出,建设科创中心没有 简单套用的现成模式,全市上下必 须只争朝夕,埋头苦干,抓紧再抓 紧,落实再落实。要按照既定的目标节点,加强综合协调,调动各方资源,加紧推进2016年11个重点专项和70项重点工作。要结合张江综合性国家科学中心、国家实验室建设,聚集一批重点前沿项目和重大科学设施,创新组织机制,发挥综合集群效应。要客观全面评估相关政策落实情况,深入调研分析,抓住瓶颈难点,及时调整完善,着力提高政策的针对性、有效性和可操作性,立足于实实在在解题破题。各区县要根据区域特点和产业发展状况,不等不靠,积极摸索着力点和抓手,继续大力推进相关工作。

市委副书记、创新人才发展推进组组长应勇出席会议并讲话。市领导沈晓明、尹弘、时光辉、王志雄,复旦大学校长许宁生、上海交通大学校长张杰、同济大学校长裴钢、中科院原副院长施尔畏出席。市发展和改革委员会、市委组织部、市政府发展研究中心、市科委负责同志汇报本市推进科创中心建设一年来总结和评估情况。



莲荷美景 诗画写意 由本报和上海古猗园主办的"古猗荷韵"第四届上海荷花睡莲展摄影大赛已开始征集。今天上午,一百余位中国晚报摄影学会会员走进古猗园,聚焦园内诗画写意的莲荷美景。本次大赛截稿日期为 2016 年 8 月 10 日,投稿邮箱:xmsyb@xmwb.com.cn 杨建正 陶磊 摄影报道

### 上海颁发不动产统一登记"第一证"

本报讯 (记者 杨玉红)今年6月12日起,奉贤区在全市率先实施不动产统一登记。昨日,奉贤区居民顾女士领取了编号为3100000001号的"中华人民共和国不动产权证书",市民张女士领取了编号为31000000001号的"不动产登记证明"。

2013年11月,国务院常务会议决定将土地、房屋、草原、林地、海域等不动产登记职责全部划归国土资源部。2014年11月,国务院正式颁布《不动产登记暂行条例》,并明确于2015年3月1日起

正式施行。上海于 2014 年 9 月专门成立了上海市不动产统一登记工作领导小组,上海市规划和国土资源管理局下设的上海市不动产登记局为上海不动产登记机构。市区(县)不动产登记事务中心受上海市不动产登记事务。

今年6月12日起,奉贤区在全市率先实施不动产统一登记。奉贤区启动实施不动产统一登记后,房地产登记由不动产登记替代,房地产权证书和登记证明停止发放,颁发《不动产权证》和《不动产登记

证明》。按照"不变不换"的原则,实施不动产统一登记前依法核发的各类不动产权属证书、登记证明继续有效,权利不变动,证书不更换。《不动产权证书》主要记载权利人、共有情况、坐落、不动产单元号、权利类型、权利性质、用途、面积、使用期限以及权利其他状况等信息;《不动产登记证明》主要记载证明权利或事项、权利人、义务人、坐落、不动产单元号以及权利其他状况等信息。

据悉,年底前,本市其他区县也将择时实施不动产统一登记。

### 屠光绍任中投公司总经理

本报讯 经中央批准,免去屠光绍同志的上海市委常委、委员职务。另悉,屠光绍同志任中国投资有限责任公司总经理。

上海市二中院发布 2015 系列审判白皮书

## "互联网+"金融创新 成非法集资"新伪装"

本报讯 (记者 宋宁华)"互联 网+"金融创新,已成为一些非法集 资的"新伪装"。昨天下午,上海市第二中级人民法院举行发布会,向社 会各界发布该院 2015 系列审判白 皮书(以下简称"白皮书"),其中涵盖了非法集资、民间借贷、房地产居间合同、涉董事高管忠实义务、保理合同、政府信息公开等执占问题。

针对近年来多发的非法集资犯罪问题,市二中院整理了近6年来该院审理非法集资犯罪案件的基本情况,制作了《2010-2015年非法集资犯罪审判白皮书》。白皮书显示,传统金融在互联网技术的支持下,表现出了传播速度快、宣传范围广、投资门槛低、投资程序简便、投资回报高等诸多优势。也正是在这一背景下,非法集资风险也随即提高。和传统非法集资犯罪相比,它具有涉众更多、地域更广、传播速度更为迅速、影

响力更大、手段更为隐蔽等特点。标榜"互联网+"与"金融创新",已成为新时期非法集资的"新伪装"。

如被告人胡某在香港注册成立了一家控股有限公司,并在上海注册成立上海代表处。在未经国家主管部门批准的情况下,胡某与妻子开设网站发布基金等产品信息,公开发售其自行设计的基金等产品。在4年多的时间里,胡某共向800多人(900多人次),募集资金共计1.27亿余元。

法官发现,此类非法集资犯罪 案件多发的主要原因是融资、投资 渠道单一、民众盲目趋利、监管尚不 完善、协作机制不完善等。为此,白 皮书提出了多条建议,包括加强对 投资风险防范的宣传教育、建立完 善的监管体系、强化行政执法与刑 事司法衔接等,进一步维护社会经 济秩序的规范稳定。

#### 相关链接 首发董事高管忠实义务白皮书

记者注意到,此次市二中院首次发布了一本《涉公司董事、高管忠实义务审判白皮书》。有关负责人介绍,近年来各类商事金融纠纷案件持续攀升,其中涉董事、高管违反忠实义务的纠纷逐年增加。其中涉民营企业最多,占近6成;近7成案件标的逾百万,最高标的额达5000万余元。

为了规范公司治理、维护社会 诚信、降低企业内部风险,市二中院 制作了《2010-2015年涉公司董事、 高管忠实义务审判白皮书》,提出了 多条关于强化董事、高管忠实义务, 完善公司治理的建议。

近年来,人民群众申请获取政府信息的需求增长迅速,由此产生的行政争议也大幅增加。市二中院专门撰写《2011-2015年政府信息公开审判白皮书》,分析纠纷原因,提示潜在风险,以促进行政主体在新形势下提高预判能力,减少相关行政纠纷,进一步提升本市依法行政水平。